



# 南岛语系国家来宾 平潭“寻根”

## 中国-太平洋岛国“合作共赢、共同发展”论坛在平潭举行,“海洋经济可持续发展”成为主要议题

郑旭  
海都记者

在辽阔的太平洋和印度洋上,散布着千千万万个岛屿。语言学家惊奇地发现,生活在如此辽阔地域的居民,他们所说的语言有着很多一致的核心词,被称为“南岛语系”。近年来,越来越多的研究表明,平潭壳丘头文化是南岛语族起源关键节点。

9月6日,由中国人民对外友好协会、福建省人民政府主办的中国-太平洋岛国“合作共赢、共同发展”论坛在平潭综合实验区举行。应中国人民对外友好协会邀请,13名太平洋岛国驻华使节和太平洋岛国贸易与投资专员署代表来到平潭,踏上寻根之旅。

### 南岛语族 根源为平潭壳丘头文化

在平潭,有一座壳丘头遗址,早在六七千年前,这里的先民们就已经开始以渔猎和采集来维持生活。

遗迹内,有着不少的贝壳坑和墓葬,葬式为仰身直肢葬。文化遗物包括陶器、石器、骨器、玉器、贝器等。而闽江下游地区和金门岛一

带的新石器时代考古学文化,也因平潭壳丘头遗址而得名“壳丘头文化”。

语言学家发现,壳丘头文化遗址的时间点和南岛语族向海洋迁徙的时间点刚好吻合,壳丘头先民在地理和时间节点上最具备向海洋迁徙的条件。如今,越

来越多的研究成果将南岛语族先民的起源,指向了同一地点——平潭。

有专家表示,壳丘头文化代表了福建史前海洋经济的肇始,其与台湾大坌坑文化的关系,证明了平潭很可能是南岛语族从大陆走向岛屿的第一块踏板。

目前,国际学术界普遍观点是:大约6000年前,居住在中国大陆东南沿海的先民开始驾舟出海,逐浪而徙,第一站抵达台湾登岛而居,距今5000年左右扩散到菲律宾,将文明的火种撒向广袤的太平洋和印度洋地区。

### 太平洋岛国来华嘉宾 踏上“寻根之旅”

记者从平潭综合实验区处获悉,本次论坛包括开幕式以及“太平洋岛国经贸推介”“海洋经济可持续发展”两项议题。近年来,平潭正全面推进建设国际旅游岛,因此“海洋经

济可持续发展”成为本次论坛的主要议题。

据悉,本次参访驻华使节代表均来自南太平洋岛国,是“南岛语系”国家。参会期间,使节团代表将实地走访平潭国际南

岛语族考古研究基地,共同找寻南岛语族之根,共植纪念树,探讨南岛语族的起源与扩散,祝愿中国与太平洋岛国能够结下深厚友谊,谱写海洋国际合作新篇章。

此外,在平潭期间,使节团代表还将参访东海仙境、跨境电商物流园、海岛研究中心等地,深入了解平潭在海岛保护开发、海洋经济发展等方面的实践成果。

## 改造户数居全省第一 安溪完成残疾人家庭改造169户

海都讯(记者 董加固 通讯员 许艺燕)为残疾人家庭安装坐式马桶、扶手、洗浴凳、无线语音对讲门铃、升降晾衣架……昨日,记者从泉州市安溪县委获悉,近段时间,安溪县委坚持“因地制宜、因人而异、因需改造、讲求实用、与康复训练相结合”原则,以创建示范户为引领,全面推进残疾人家庭无障碍改造。采用残疾人家庭自行改造形式,完成改造169户,改造户数居全省第一位,完成率120.71%,超额完成了中央、省级下达的任务。

安溪残联相关负责人介绍,他们在7个乡镇创建12户改造示范户,组织乡镇残联理事长、联络员及部分残疾人亲属参观借鉴,并相互交流实施残疾人家庭无障碍改造经验。“我们采取人性化为主、个性化为辅的原则,从居住、行走、入厕等方面为残疾人分类设计,对残疾人家庭的出入口、厨房、卫生间等重点区域的基础设施进行改造,同时配以急需的辅助器具,可以解决重度残疾人出门难、洗浴难、做饭难、如厕难、沟通难等‘五难’问题,进而改善残疾人居住环境,提高残疾人生活质量。”该负责人表示。

# 今日白露 暑气渐消夜渐凉

## 气象专家提醒市民,冷空气势力将会逐渐增强,但近期气温波动大,应当心“白露热”

海都讯(记者 田米 陈江燕 马俊杰 文/图)“露从今夜白,夜自此日凉。”今天,我们迎来了白露节气,这是传统意义上秋季的第3个节气,代表着仲秋时节正式开始。

福建此时凉意还不明显,多地最高气温仍在33℃左右,尤其白天暑热依旧。昨日午后,泉州部分地区最高气温超过35℃,其中泉港的部分镇街最高气温超过了37℃。但随着冷空气活动逐渐频繁,接下来的天气将越来越凉。

白露常被视为冷和热的分水岭。进入白露节气,我国北方地区开始出现“天凉好个秋”的况味。对于福建而言,虽然夜晨气温将走起下坡路,但白天仍要承受暑气,在热烈的阳光下站一会儿,皮肤会有焦灼火辣的感觉,民间也称为“白露热”。

对此,闽江科学传播学

者、福建省气象学会常务理事王岩解释道,福建此时天气多晴朗少云,“白天无云,阳光直射带来气温升高,夜间无云则有利辐射降温,昼夜温差就被拉大了,白天要多注意防晒和补水。”

俗话说:“白露秋分夜,一夜凉一夜。”随着冷空气变得活跃,福建气温波动频繁,天气将逐渐转凉。根据省气候中心统计数据,和刚过去的处暑相比,白露时节的平均气温出现明显下滑,从26.9℃降至了25.6℃。王岩说,这是因为,进入白露节气后,夏季风逐步被冬季风所替代,暖空气不断减弱,分批南下给福建带来不同程度的降温。

当前,便有一股实力不俗的冷空气正在南下途中。预计未来三天,受雨水和冷空气影响,我省高温将有所缓解,大部地区最高气温降至30℃~35℃之间。



昨天上午10时许,福州城区上空出现了日晕

### 泉州市区天气预报

7日 阴 26℃~34℃  
8日 小雨 26℃~33℃

### 厦门市天气预报

7日 晴 26℃~34℃  
8日 小雨 26℃~33℃

### 漳州市天气预报

7日 多云 25℃~35℃  
8日 小雨 26℃~35℃

## “美育与重塑”学术论坛 在北京和厦门连线开讲

### 采用“云端沉浸”模式,让在线变为“在场”

海都讯(记者 蔡嘉雯)9月5日,一场题为“美育与重塑——传统走近,实验走远”的学术论坛,在北京凤凰中心及厦门鹭潮·鼓浪屿美院连线开讲。中央美术学院、清华大学美术学院、中国人民大学艺术学院、福州大学厦门工艺美术学院、厦门大学艺术学院等高等艺术教育学科的教授们在这里共同探讨在新时代美育、艺术教育如何发展,如何以美育重塑社会、重塑未来的话题。

值得一提的是,此次“美育与重塑学术论坛”创新性地采用“沉浸式虚拟会议中心”,让厦门、北京多地的嘉宾和观众相会在虚拟世界里。有兴趣的观众也可以从世界各地参与其中,实现科技与艺术的融合,让在线变为“在场”。

## 公告

福建省顺凯包装用品有限公司员工穆臣因工伤经我委鉴定为伤残十级(泉劳鉴委伤字[2021]260号);泉州市鑫旺塑料制品有限公司员工丁为永因工伤经我委鉴定为未达到劳动能力障碍等级(泉劳鉴委伤字[2021]827号);泉州市鑫旺塑料制品有限公司员工丁为永因工伤经我委鉴定为伤残九级(泉劳鉴委伤字[2021]839号);泉州市鑫达水泥制品有限公司员工杨兴杰因工伤经我委鉴定为伤残八级(泉劳鉴委伤字[2021]949号);福建安溪天启货运代理有限公司员工刘志强因工伤经我委鉴定为伤残九级(泉劳鉴委伤字[2021]1067号);黄长豪(身份证号:3607321996\*\*\*\*1530)因工伤经我委鉴定为未达到劳动能力障碍等级(泉劳鉴委伤字[2021]1237号);福州市领誉物业有限公司员工郑秀惠因工伤经我委鉴定为未达到劳动能力障碍等级(泉劳鉴委伤字[2021]1369号)。现向你单位/个人分别公告送达泉州市劳动能力鉴定结论书,自公告发布之日起经过60天即视为送达。如你单位/个人不服本鉴定结论,可自本鉴定结论送达之日起15日内向福建省劳动能力鉴定委员会提出再次鉴定的申请。特此公告

泉州市劳动能力鉴定委员会  
2021年9月7日

中国体育彩票超级大乐透第21103期开奖公告				中国体育彩票福建31选7附加第21239期开奖公告			
开奖日期:2021年9月6日				开奖日期:2021年9月6日			
本期出球顺序: 23+30+04+31+10 11 05				本期开奖号码: 02+03+04+05+07+09+13 15			
本期开奖号码: 04+10+23+30+31 05 11				本期出球顺序: 04+05+02+13+03+09+07 15			
等级	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计	投注方式	本地中奖注数	单注奖金	本期开奖号码
一等奖	基本 1注	10000000元	10000000元	任选一	55注	31元	3501023342(门店1注),泉州
二等奖	基本 61注	232263元	14171703元	任选二	444注	22元	3505012584(门店1注),漳州
三等奖	基本 22注	185856元	4088876元	任选三	1333注	128元	3506030189(门店1注),
四等奖	基本 286注	10000元	2860000元	任选四	413注	90元	114897.50元奖金滚入下期奖池。
五等奖	基本 591注	3000元	1773000元	任选五	744注	10元	本期兑奖截止日为2021年11月5日,逾期作弃奖处理。
六等奖	基本 12839注	300元	3851700元	任选六	36注	400元	第21240期开奖时间:2021年9月6日19:30:00, 止售时间:2021年9月7日19:00:00。
七等奖	基本 17468注	200元	3493600元	任选七	19注	76元	
八等奖	基本 29351注	100元	2935100元	任选八	0注	4元	
九等奖	基本 57225注	15元	858375元	任选九	0注	3元	
十等奖	基本 63613注	5元	318065元	任选十	221注	9元	
合计	-	-	8364845元	任选十一	0注	4.5元	

中国体育彩票福建31选7第21239期开奖公告				中国体育彩票福建22选5第21239期开奖公告				中国体育彩票排列3(福建省)第21239期开奖公告			
开奖日期:2021年9月6日				开奖日期:2021年9月6日				开奖日期:2021年9月6日			
本期开奖号码: 02+03+04+05+07+09+13 15				本期开奖号码: 01+11+18+20+22				本期开奖号码: 3 1 9			
本期出球顺序: 04+05+02+13+03+09+07 15				本期出球顺序: 20+22+01+11+18				本期开奖号码: 2889978元,本期(区、市)销售金额4079元			
等级	本地中奖注数	单注奖金	本期销售金额	等级	本地中奖注数	单注奖金	本期销售金额	等级	本地中奖注数	单注奖金	本期销售金额
一等奖	0注	0元	748324.23元奖金滚入下期奖池。	特等奖	2注	14670元	3505013702(门店1注),	头等奖	0注	346元	3501023342(门店1注),泉州
二等奖	2注	16695元	本期兑奖截止日为2021年11月5日,逾期作弃奖处理。	一等奖	128注	50元	3506030189(门店1注),	二等奖	105注	1040元	60147200元奖金滚入下期奖池。
三等奖	51注	1200元	第21240期开奖时间:2021年9月6日19:30:00, 止售时间:2021年9月7日19:00:00。	二等奖	2419注	6元	114897.50元奖金滚入下期奖池。	三等奖	426注	173元	本期兑奖截止日为2021年11月5日,逾期作弃奖处理。
四等奖	91注	200元		三等奖	2419注	6元		四等奖	426注	173元	第21240期开奖时间:2021年9月6日20:30:00, 止售时间:2021年9月7日20:00:00。
五等奖	2459注	20元		四等奖	2419注	6元		五等奖	30注	10000元	5000000元
六等奖	20020注	6元		五等奖	20020注	6元		六等奖	50注	-	500000元